



# 促进残疾人事业全面发展

在全国助残日之际,习近平向全国广大残疾人及其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候

N 据新华社电

5月21日,国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信,并在全国助残日之际,向全国广大残疾人及

其亲属,向广大残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出,康复国际

是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织,为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极支持康复国际工作,用实际行动

推动发展中国家残疾人事业发展,增进国际社会对残疾人的关心,为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调,中国对残疾人格外关心、格外关注,

在中国式现代化进程中,将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道,共同推进国际残疾人事业交

流与合作,不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办,中国残疾人联合会承办,21日在北京开幕。

我国首座深远海浮式风电平台

## “海油观澜号”并网投产

N 据新华社电

记者20日从中国海油获悉,我国首座深远海浮式风电平台“海油观澜号”成功并入文昌油田群电网,正式开启了为海上油气田输送绿电的新里程。这标志着中国深远海风电关键技术取得重大进展,海上油气开发迈出进军“绿电时代”的关键一步。

据悉,“海油观澜号”位于距海南文昌136公里的海上油田海域,装机容量7.25兆瓦,由风力发电机、浮式基础、系泊系统和动态缆组成。整体高度超200米,吃水总重达11000吨,通过9根锚链系泊固定在水深120米的海洋深处。其产生的绿色电力通过1条5公里长动态海缆接入海上油田群电网。投产后,年均发电量将达2200万千瓦时,全部用于油田群生产用电,每年可节约燃料近



“海油观澜号”位于距海南文昌136公里的海上油田海域

1000万立方米天然气,减少二氧化碳排放2.2万吨。

中国海油湛江分公司文昌13-2油田总监唐新国介绍,“海油观澜号”是我国

第一个工作海域距离海岸线100公里以上、水深超过100米的浮式风电平台。平台在设计建造中,通过研究多要素联合分布环境数

据,创新应用风机与浮式基础的一体化设计和迭代技术,确保“海油观澜号”可在超17级的强台风下安全稳定运行。

因湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故

## 4名中管干部被问责

N 据新华社电

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对第二十届中央委员、重庆市委副书记、市长胡衡华,湖南省人大常委会党组成员、原副主任陈文浩,湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英,贵州省委常委、贵阳市委书记胡忠雄在湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故中的失职失责问题进行了立案审查调查。经查,该事故的发生是问题长期发展积累的结果,湖南省、长沙市、望城区党委和政府等有关单位、部门及人员对事故的发生负有责任。

胡衡华同志在2013年12月至2016年11月担任长沙市委副书记、代市长、市长和2017年7月至2020年10月担任长沙市委书记

期间,对党中央部署的违法建筑整治、房屋安全和风险隐患排查治理等工作组织领导不力,对事故发生负有领导责任。

陈文浩同志在2016年12月至2021年12月先后担任长沙市委副书记、市长和湖南省政府分管住房城乡建设工作的副省长期间,组织推进湖南省、长沙市开展违法建设专项治理五年行动不力,对相关部门未有效履行职责等问题失察失管,对事故发生负有领导责任。

吴桂英同志自2021年2月担任长沙市委书记以来,对开展房屋安全和风险隐患排查工作重视不足,履行长沙市安全生产第一责任人责任不到位,对事故发生负有领导责任。

胡忠雄同志在2018年

2月至2020年1月担任长沙市委副书记、代市长、市长期间,对长沙市相关职能部门职责不清、推诿塞责、对涉事房屋违法违规加层改建行为监管查处不力等问题失察失管,对事故发生负有领导责任。

胡衡华、陈文浩、吴桂英、胡忠雄4名同志在推进安全生产工作中领导不力,造成特别重大生产安全责任事故,产生不良影响,应予问责。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定分别给予胡衡华同志、陈文浩同志、吴桂英同志党内警告处分,由国家监委给予胡忠雄同志政

务记过处分。

2022年4月29日12时24分,湖南省长沙市望城区金山桥街道金坪社区盘树湾组发生一起特别重大居民自建房倒塌事故,造成54人死亡、9人受伤,直接经济损失9077.86万元。日前,国务院常务会议审议通过了湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故是一起因房主违法违规建设、加层扩建和用于出租经营,地方党委政府及其有关部门组织开展违法建筑整治、风险隐患排查治理不认真不负责,有的甚至推卸责任、放任不管,造成重大安全隐患长期未得到整治而导致的特别重大生产安全责任事故。

N 据福建日报

20日,记者从在厦门举行的“普惠托育福建在行动”暨2023年全国托育服务宣传月

福建省启动仪式上获悉,全省现有提供托育服务的机构3365家,可提供实际托位136886个,其中普惠性托位33000个。

## 我省启动全国托育服务宣传月活动

N 据福建日报

记者日前从省水利厅获悉,截至4月底,全省已累计完成水利投资198.87亿元,超序时1.5个百分点;重点项目有序推进,水土流失综合治理、农村供水保障工程和安全生态水系建设等3项“为民办实事”项目均超序时进度。

今年以来,我省水利系统加快建设“一河一网一平台”,全省涉水领域安全稳定,各项重点工作有序推进。据统计,1—4月,全省完成水利投资198.87亿元,占年计划570亿元的34.84%,超序时1.5个百分点;全省新开工重大项目71个,占年计划的35.5%;水利工程

水土保持等9项工作在全国会议上作典型发言,“福建模式”“福建方案”逐步向全国推广。

重大水利工程加快推进。1—4月,木兰溪下游水生态修复与治理项目完成投资1.68亿元,占年计划的33.6%;闽西南水资源配置工程试验段——九龙江南引工程全线贯通,完成投资3.33亿元,占年计划的33.3%;白濂水库完成投资9.3亿元,占年计划的34.4%。此外,针对中型水库项目我省展开专题调度,全面推进年度目标任务落实。目前,上白石水利枢纽、闽西南水资源配置工程前期工作有序推进,崇阳溪水生态修复与综合治理工程可研报告已审查。

## 参与生物多样性保护

我省举办国际生物多样性日宣传活动

海都讯(记者 唐明亮)

今年5月22日是第30个国际生物多样性日。21日,福建省生态环境厅、福州市生态环境局、福州市林业局、福州市鼓楼区生态环境局、福山郊野公园管委会共同举办2023年福建省“5·22国际生物多样性日”主题宣传活动。活动旨在普及生物多样性保护知识,引导公众和青少年关注并参与到生物多样性保护的行动中来。

据悉,我省闽江河口

湿地、武夷山国家公园、明溪君子峰国家级自然保护区、福山郊野公园生物多样性保护和科普宣传成效先后获评国家生物多样性保护优秀案例,建立以武夷山国家公园为主体的福建省自然保护地体系,实施生物多样性保护重大工程,使一大批珍稀濒危物种得到有效保护,提升生态系统多样性、稳定性和可持续性,走出一条福建特色的生物多样性保护之路。